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Πόλη – Δημοκρατία – Αρχιτεκτονική, Πρακτικά ημερίδας (Χανιά, 30 Οκτωβρίου 2017), επιστημονική
επιμέλεια Αμαλία Κωτσάκη.

Κυκλοφόρησαν από το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, σε ψηφιακή μορφή,
τα πρακτικά της ημερίδας Πόλη – Δημοκρατία – Αρχιτεκτονική, σε επιστημονική επιμέλεια της Αμαλίας
Κωτσάκη, αναπληρώτριας καθηγήτριας του Πολυτεχνείου Κρήτης.

Ο τόμος περιλαμβάνει τις εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν στην προσυνεδριακή ημερίδα που διοργανώθηκε
από το Ίδρυμα της Βουλής, σε συνεργασία με τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης
και τον Φιλολογικό Σύλλογο Χανίων «Ο Χρυσόστομος», στις 30 Οκτωβρίου 2017 στα Χανιά, στο πλαίσιο του
κεντρικού συνεδρίου του Ιδρύματος με τίτλο «Τέχνη και Δημοκρατία», που πραγματοποιήθηκε στις 7-9
Δεκεμβρίου 2017 στο Μουσείο της Ακρόπολης.

Ο τόμος διαρθρώνεται σε δύο μέρη. Το πρώτο μέρος περιλαμβάνει τις εισηγήσεις διακεκριμένων
επιστημόνων, οι οποίοι επιχειρούν να προσεγγίσουν το κρίσιμο ερώτημα του κατά πόσον η αρχιτεκτονική, και
ο χώρος γενικότερα, μπορεί να συμβάλει στην ενίσχυση της δημοκρατίας, αλλά και πώς η δημοκρατία
επηρεάζει τη διαμόρφωση του χώρου αντίστοιχα, εστιάζοντας κυρίως στη νεότερη και τη σύγχρονη Ελλάδα.
Το δεύτερο μέρος περιλαμβάνει πρωτότυπες έρευνες που εκπόνησαν φοιτητές της Σχολής Αρχιτεκτόνων
Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης, στο πλαίσιο του εργαστηρίου «Εκφράσεις ολοκληρωτισμού στη
νεοελληνική αρχιτεκτονική και πόλη» (εαρινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2016-2017). 

Δείτε την ηλεκτρονική έκδοση του βιβλίου σε μορφή pdf ΕΔΩ

Μέρος Α'
Κώστας Μαυρακάκης, 

https://www.archetype.gr/uploads/pdf/LbnNXWqEld.pdf?_=1587667914


Λίγες σκέψεις σαν εισαγωγή–μια προσωπική κατάθεση
Παναγιώτης Τουρνικιώτης, 
Η αρχιτεκτονική της δημοκρατίας: πολιτική, νόημα, μορφή
Αμαλία Κωτσάκη, 
Εκδοχές κοινοβουλευτισμού και οι αρχιτεκτονικές τους εκφράσεις στον ελληνικό χώρο 
Λουκάς Τριάντης,
Αιτήματα δημοκρατίας στην κοινωνική παραγωγή του αστικού χώρου
Αλέξανδρος Βαζάκας, 
Ο συμμετοχικός σχεδιασμός ως πολιτική πράξη στην αντιπροσωπευτική δημοκρατία: Rousseau και
συντεχνιακός σοσιαλισμός
Έλενα Μαμουλάκη, 
Η χωρική μνήμη/λήθη ως προϋπόθεση δημοκρατίας: αναφορά στην κρίσιμη δεκαετία του 1940
Πηνελόπη Πετσίνη, 
Εκτός κάδρου: πολιτικές της αναπαράστασης του αστικού τοπίου στην ελληνική φωτογραφία

Μέρος Β'
Στυλιανή Βρακίδη – Αγγελική Μπενιουδάκη – Ίρις Παπαδοπούλου – Άννα Φαράντου,
Η “ελληνικότητα” της εθνικοφροσύνης στο πεδίο της αρχιτεκτονικής
Στέλλα Αρχάκη – Αγγελική Μασμανίδου – Ελένη Τσίχλη, 
Η επιβεβλημένη λευκότητα στο Αιγαίο
Ιάσων Αμεράνης – Ναταλία Μπασδέκη – Μαρία Συκιώτη, 
Παιδουπόλεις: τόποι πρόνοιας, εκτοπισμού ή χειραγώγησης
Κωνσταντίνα Γιαννάκη – Αθηνά Μπαντή,
Η “ανύψωση” της Αθήνας την περίοδο της δικτατορίας των συνταγματαρχών
Λάζαρος Κολαξής – Ανδρέας Μυλούλης,
Η υπενθύμιση του ελέγχου στην πόλη. Τα ‘’ψηλά’’ δημόσια κτίρια της δικτατορίας των συνταγματαρχών 
Σπύρος Ματσούκης – Θεοδώρα Μόσχου – Δάφνη Τσαγκατάκη-Τσιρίγγα,
Το χωρικό αποτύπωμα του τουρισμού την περίοδο της δικτατορίας των συνταγματαρχών
Ναταλία Παυλούρου – Ελένη Πετούρη,
Πολεοδομικός σχεδιασμός της μεταπολεμικής Κω από τους Ιταλούς κατακτητές: στρατηγική και πολιτικές
ολοκληρωτισμού
Κωνσταντίνα Καρτσωνάκη,
Ολοκληρωτισμός στη Λέρο. Ίχνη ανεξίτηλα; 
Γεωργία Ροζανή,
Απαλοιφή της μνήμης(;). Το παράδειγμα του σημερινού Πάρκου Ελευθερίας στην Αθήνα μέσα από τα μάτια
των ποιητών
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